

Sanțiuni aplicate de Garda de Mediu Bihor în primele trei luni

Amenzi de aproape 800.000 lei

În urma controalelor efectuate în primele trei luni ale anului, comisarul GNM – CJ Bihor au aplicat 33 amenzi contravenționale, în valoare totală de 773.000 lei.

Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Bihor a trimis luni, 13 aprilie, un comunicat de presă privind activitatea desfășurată în primul trimestru al acestui an.

Astfel, potrivit documentului, în perioada 1 ianuarie – 31 martie, Comisariatul Județean Bihor al Gărzii Naționale de Mediu a efectuat un număr total de 406 inspecții, dintre care 20 inspecții planificate, două controale planificate Seveso (privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe chimice periculoase) și două controale planificate tematice conform planului anual de controale, precum și 382 inspecții neplanificate.

În cadrul inspecțiilor neplanificate, au fost înregistrate: 116 controale dispuse de Comisariatul General al Gărzii Naționale de Mediu; 173 controale de verificare a modului de respectare a condițiilor impuse în actele de reglementare; 37 controale efectuate în urma sesizărilor; opt controale cu alte autorități, în urma protocolului încheiate în acest sens cu instituții la nivel județean; 39 controale în urma autosezizării; patru controale de verificare a realizării măsurilor stabilite anterior; trei controale pentru emiterea, prelungirea sau revizuirea actelor și două controale pentru investigarea unor accidente sau incidente cu impact asupra mediului.

Principalele neconformități constatate în urma controalelor



S-au efectuat peste 400 de inspecții

efectuate în perioada 1 ianuarie – 31 martie 2020 au fost următoarele: lipsa solicitării/obținerii actelor de reglementare din punct de vedere al protecției mediului; depășirea plafoanelor de emisii; nerealizarea în totalitate și la termen a măsurilor stabilite în timpul controalelor anterioare; neluarea de măsuri pentru a preveni accidentele majore și pentru a limita consecințele acestora asupra sănătății umane și asupra mediului; neîntocmirea evidenței gestiunii deșeurilor; nerespectarea de către producătorii de deșeuri periculoase a etichetării corespunzătoare a acestora conform prevederilor Legii 211/2011; nedeținerea formularelor de transport pentru deșeuri; nedepunerea la termen a declarațiilor privind obligațiile la Fondul pentru mediu; degradarea mediului prin depozitări/abandonări necontrolate de deșeuri. Ca urmare a acestor controale, au fost stabilite 437 măsuri în ve-

derea conformării cu legislația de mediu sau în vederea prevenirii incidentelor de mediu.

„În urma acestor controale, au fost aplicate 33 de amenzi contravenționale, în valoare totală de 773.000 lei. Cea mai mare sancțiune aplicată de comisarul GNM – CJ Bihor a fost în valoare de 100.000 lei, aplicată unei societăți comerciale pentru depășirea plafoanelor de emisii. Totodată, în perioada menționată, au fost înaintate două sesizări organelor de cercetare penală”, anunță Sever Emilian Șerbănescu, comisar șef al Gărzii de Mediu Bihor.

Potrivit acestuia, inspecțiile realizate au avut ca prioritate verificarea respectării prevederilor legale în domeniul protecției mediului, a condițiilor impuse în actele de reglementare, a măsurilor impuse cu ocazia controalelor anterioare, dar și verificarea reclamațiilor.

„O pondere importantă în activitatea de control din trimestrul I din acest an a avut-o

rezolvarea reclamațiilor/sesizărilor. Astfel, au fost înregistrate 38 sesizări, care au vizat deversări de ape uzate, depozitări necontrolate de deșeuri, aspecte privind calitatea aerului și disconfortul olfactiv. Din acestea, patru sesizări au fost redirecționate către instituțiile competente pentru soluționare”, a subliniat comisarul Monica Crișan, purtător de cuvânt al instituției.

De menționat că în perioada 1 ianuarie – 31 ianuarie 2020 au existat două poluări, accidente sau incidente, care au dus la afectarea gravă a factorilor de mediu (apă, aer, sol).

„În Salonta, au existat două poluări ale unui emisar natural cu ape uzate fecaloid menajere. Pentru toate aceste neconformități au fost aplicate sancțiuni și au fost stabilite măsuri de remediere”, mai transmite reprezentanții Gărzii de Mediu Bihor.

■ L. IONAȘ

Bărbat căzut pe carosabil, omorât de o mașină Șoferul nu l-a observat

Un bărbat a murit, luni seara, după ce un șofer a trecut cu mașina peste el. Victima era căzută pe carosabil, lângă bicicletă, și nu purta elemente reflectorizante, astfel că șoferul nu a văzut nimic.

Potrivit informațiilor transmise de Inspectoratul de Poliție Județean Bihor, accidentul s-a produs luni, 13 aprilie, la ora 21.50, pe drumul comunal 183, în afara localității Subpiatră. „Un bărbat de 28 de ani, localnic, în timp ce conducea un autoturism pe direcția Chistag - Subpiatră, a trecut cu roata stânga față peste un bărbat de 63 de ani, din Subpiatră, care era căzut pe carosabil, lângă bicicletă, având îmbrăcăminte de culoare închisă și fără a purta elemente fluorescente - reflectorizante. În urma accidentului rutier, bărbatul de 63 de ani a suferit leziuni care i-au provocat decesul”, a precizat comisarul șef Alina Fărcaș, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor. Polițiștii Compartimentului Rutier Aleșd continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier. ■

Urmărit internațional, Prins în trafic cu permisul suspendat

Un orădean a fost prins în trafic, în timp ce conducea cu permisul suspendat, iar în urma verificărilor polițiștii au aflat că acesta este urmărit internațional după ce a fost condamnat tot pentru infracțiuni rutiere.

Potrivit IPJ Bihor, luni, la ora 13.15, pe drumul comunal 25, în localitatea bihoreană Sălard a fost depistat în trafic un bărbat de 42 de ani, din municipiul Oradea, în timp ce conducea un autoturism, având anulat dreptul de a conduce autoturisme pe drumurile publice. În urma verificărilor efectuate, polițiștii din Sălard au constatat că orădeanul este urmărit internațional. Judecătoria Satu Mare a emis pe numele acestuia un mandat de executare a unei pedepse privative de libertate, fiind condamnat la un an de închisoare în regim de detenție, pentru săvârșirea unor infracțiuni la regimul circulației rutiere. Pentru infracțiunea constatată în trafic, polițiștii din Sălard au întocmit pe numele bărbatului un nou dosar de cercetare penală. Totodată, cel în cauză a fost încarcerat în Penitenciarul Oradea, pentru executarea pedepsei la care a fost condamnat. ■

De Paști Programul Compartimentului de Stare Civilă

Municipalitatea orădeană a anunțat programul de lucru cu publicul al Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor al municipiului Oradea – Compartimentul de Stare Civilă de Sărbătorile Pascale. Astfel, vineri, 17 aprilie, și duminică, 19 aprilie, biroul va fi închis, iar sâmbătă, 18 aprilie, și luni, 20 aprilie, se vor putea înregistra decese între orele 8.30-12.30. În timpul programului de lucru mai sus-menționat se pot obține relații pentru înregistrarea deceselor la numărul de telefon – 0259/409.410. ■

Traficul între Biharia și Oradea a fost blocat complet ieri dimineață Două autoturisme acroșate pe contrasens

Două autoturisme au fost acroșate, ieri dimineață, de o mașină care a intrat pe contrasens, pe DN19, la ieșirea din Biharia. În urma accidentului, traficul în zonă a fost blocat complet, pe ambele sensuri formându-se coloane de mașini întinse pe mai mulți kilometri. Din fericire, nimeni nu a fost grav rănit.

Accidentul s-a produs ieri dimineață, în jurul orei 6.30. Coliziunea în care au fost implicate trei autoturisme a dus la blocarea completă a traficului. Centrul Infotrafic din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române a informat

că traficul rutier este oprit în ambele sensuri pe DN 19, la ieșirea din localitatea Biharia către municipiul Oradea din cauza accidentului. „Un autoturism ar fi pătruns pe sensul opus, unde a intrat în coliziune cu alte două autovehicule, rezultând rănirea unei persoane. Un alt autoturism, oprit la fața locului, a fost lovit de alt autovehicul, fără ca impactul să se soldeze cu victime”, se arată în informarea Centrului Infotrafic. Polițiștii au ajuns la fața locului și au început cercetările, primele concluzii arătând că de vină pentru producerea accidentului a fost un șofer care a circulat cu o viteză prea mare

pe un carosabil umed. „Marți, 14 aprilie a.c., la ora 06.30, pe D.N. 19, în afara localității bihorene Biharia, un bărbat de 42 de ani, din comuna Bratca, în timp ce conducea o autoutilitară pe direcția Oradea - Biharia, într-o curbă la stânga, nu a adaptat viteza de deplasare la condițiile de drum - carosabil umed, a derapat, a pătruns pe sensul opus de circulație și a intrat în coliziune cu un autoturism, condus din sens opus de un bărbat de 43 de ani, din Săcueni, și cu un alt autoturism, condus de un bărbat de 48 de ani, din Curtuișeni, județul Bihor. În urma accidentului rutier, bărbatul de 42



de ani, care conducea autoutilitara, a suferit leziuni ușoare”, a precizat comisarul șef Alina Fărcaș, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor. Aceasta a adăugat că polițiștii Biroului Drumuri Naționale și Europene – Serviciul Rutier continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier. ■